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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja urzadzen dzwigowych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.13

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.13-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.
Uruchomienie urzadzenia przedstawionego na rysunku nastepuje po
A. przerwaniu obwodu sterowania.
B. przerwaniu obwodu bezpieczenstwa.
C. przekroczeniu wartosci dopuszczalnego natezenia pradu.
D. =zatrzymaniu kabiny w celu jej utrzymania na przystanku.
Zadanie 2.
Na ilustracji pokazano wytacznik
A. rbéznicowopradowy. - .
B. jednofazowy krancowy. . 1Y _.
C. trojfazowy nadpradowy. '
D. jednofazowy nadpradowy. |
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Zadanie 3.
W ktorej czesci schematu znajduje si¢ przycisk bezpieczenstwa?
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu przeznaczonego do

A. zmiany napigcia statego na przemienne.

B. zmiany napigcia przemiennego na state. We
C. dopasowania impedancji We/Wy.

D

przeksztalcania czestotliwosci. Wy
Zadanie 5.
Przyrzad przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do
A. sprawdzenia kolejnosci faz.
B. wykrywania przewodu pod napigciem.
C. wykrywania miejsca uszkodzenia kabla.
D. sprawdzania stopnia nagrzania obudowy.
Zadanie 6.
Po zmniejszeniu przekroju rury
A. predko$é przeptywu cieczy nie zmieni sie. f';. \'ﬁ —
B. predko$¢ przeptywu cieczy zmniejszy sig. QALY e f_“;_w
C. natezenie przepltywu cieczy zwigkszy sig. | L.‘ ’.J - |
D. natezenie przeplywu cieczy nie zmieni sie. ~
Ay, A — powierzchnia przekroju porzecznego rury
Vi, Va— predkosc przeplywu cieczy
Zadanie 7.
Przedstawiony na rysunku klucz stuzy do odryglowania
A. linowni.
B. maszynowni.
C. drzwi kabinowych.
D. drzwi przystankowych.
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Zadanie 8.

Do pomiaru srednicy lin nosnych urzadzenia dzwigowego nalezy uzyc

A. suwmiarki.

B. szczelinomierza.

C. dalmierza laserowego.

D. przymiaru milimetrowego.

Zadanie 9.
Dzwigi, w ktérych istnieje mozliwo$s¢ wezwan priorytetowych, a minimalne wymiary kabiny i szerokosci

drzwi maja $cisle okreslone wartosci, to dzwigi

A. szpitalne.

B. towarowe.

C. budowlane.

D. towarowo-osobowe.

Zadanie 10,

Na schemacie dzwigu hydraulicznego widoczny jest naped

A. posredni z cylindrem z tytu kabiny. —

B. posredni z cylindrem z boku kabiny. - L

C. bezposredni z cylindrem z tytu kabiny I

D. bezposredni z cylindrem umieszczonym centralnie. 3 :EI
Zadanie 11.

Na rysunku przestawiono schemat dzwigu z napedem usytuowanym

pod szybem i z podwéjnym opasaniem lin.
nad szybem i z podwojnym opasaniem lin.,
nad szybem i z pojedynczym opasaniem lin.
pod szybem i z pojedynczym opasaniem lin.

ocawp
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Zadanie 12.
Ktory element oznaczono na rysunku cyfra 1?

Koto cierne.
Koto pasowe.
Przekladni¢ planetarna.

Snowp»

Koto reczne napedu awaryjnego.

Zadanie 13.

Sterownik B 4BB
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Zgodnie ze schematem w celu wymiany przewodu FAA/996 nalezy wypia¢ wtyki z gniazd oznaczonych
symbolami

A. PlYY-PIXX
B. P100-P100
C. P101-4AB
D. Pl101-4BB
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Zadanie 14,

Przyczyna utrudnionego rozsuwania drzwi kabinowych moze byc¢

A. uszkodzenie krzywki.

B. zuzycie prowadnikow.

C. zerwanie linki napedu.

D. uszkodzenie smarowniczki,

Zadanie 15,
ut vi W1 PE
o Wyniki pomiaréw
Punkty Wartosé
pomiarowe 9]
Ul-vi oo
V1-W1 oo
Ul-wi 13,1
M )_ U1-PE oo
V1-PE oo
W1-PE oo

Korzystajac z wynikow pomiarow rezystancji w trojfazowym silniku elektrycznym skonfigurowanym
w gwiazde, okresl rodzaj i miejsce uszkodzenia.

A. Przerwa w przewodzie ochronnym PE
B. Przerwaw uzwojeniu fazowym V1
C. Zwarcie miedzy zaciskami Ul-W1
D. Zwarcie migdzy zaciskami Ul-PE

Zadanie 16.
RAM ADR/DON RODY SEECOW
o B l_'l . BLAD NR | ZNACZENIE
-04- STYCZNIK 201U NIE ZALACZA SIE
PAR MODIF -08- STYCZNIK 201N NIE ZALACZA SIE,
BG17 -17- ROZWARTY OBWOD BEZPIECZENSTWA
-84- ZANIK FAZY ZASILANIA
98- PRZECIAZENIE KABINY
I:prz'},*ciski —1

Na podstawie widoku panelu sterownika oraz wyciagu z listy kodow bledow nalezy stwierdzi¢, ze

wystapil zanik fazy zasilania.
wystapito przecigzenie kabiny.
stycznik 201U nie zalgczyt sig.

zostat rozwarty obwod bezpieczenstwa.

ocawp
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Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono schemat A "
|V L2
A. stycznika. i =
B. wylacznika gtéwnego.
C. wylacznika instalacyjnego.
D. wytacznika roznicowopradowego.

| P . przekaink spolsryzowany
M - mechanizm wytacznka
' Ryrezystor obwodu
' kontrolnego TEST

Zadanie 18,

Korzystajac z tabeli okresl masg, ktorag mozna obcigzy¢ kabing dzwigu podczas normalnej eksploatacji?

A, 630kg Tabela. Parametry déwigu

B 730 kg Liczba oséb 8

C. 1000kg Predkos¢ jazdy 1,4 m/s

D. 1700kg Zasilanie 400V 50 Hz
Masa kabiny 1 000 kg
Masa przeciwwagi 1350 kg
Udzwig 630 kg
Obcigzenie znamionowe wciggarki 3 000 kg

Zadanie 19,

Tabela: Wymiary kabiny dzwigu

TUDZWIG | SZEROKOSC | GLEBOKOQSC | WYSOKOSC | SZEROKOSC | SZEROKOSC | GLEBOKOSC
Lp. KABINY KABINY KABINY DRZWI SZYBU SZYBU
Q |kg] SK [mm] GK [mm]| WK |mi]~ Sd |mm| SK |min| GK [mm]
1. 320 900 1000 2150 700 1550 1570
2. 630 1100 1100 2150 800-900 1750 1970
3. 800 1350 1400 2150 8O0-1000 2000 1970

Na podstawie tabeli okresl wymiary w mm (szeroko$¢ x glebokos¢ x wysokos¢) kabiny dzwigu o udzwigu
320 kg.

A 900 x 1000 x 2150
B. 1000 x 2000 x 1970
C
D

1100 x 1400 x 2150
1350 x 1400 x 2150
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Zadanie 20.

Element oznaczony na rysunku strzatka przeznaczony jest do

A. zalaczania napedu.

B. rozlaczania napedu.

C. recznego zwalniania hamulca.

D. automatycznego zwalniania hamulca,

Zadanie 21.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ w celu przygotowania zyl przewodu do podtaczenia?

Zadanie 22.

Narzedzie pomiarowe przedstawione na rysunku przeznaczone jest do
pomiaru impedancji petli zwarcia.

pomiaru napigcia obwodow zasilajgcych

pomiaru czgstotliwosci obwodow zasilajacych.
wykrywania pod warstwa tynku kabli energetycznych.

ocnwe>
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Zadanie 23.
Na schemacie cyfra 1 oznaczono rozdzielacz sterujacy
A. kierunkiem przeptywu 2/2.
B. kierunkiem przeptywu, normalnie zamkniety.
C. natezeniem przeptywu, dwukrawedziowy dwudrogowy. 1
D. natezeniem przeptywu z przekryciem dodatnim w polozeniu %
normalnym. “ =t
g E o
T
4
(=
|
Zadanie 24.

Fragment instrukcji montazu

Wl o« [0 weszc
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(; 4 e |l -1:;9 May 12

Zgodnie z fragmentem instrukcji, w celu zamontowania smarowniczki przeciwwagi do wspornika katowego
nalezy uzyc srub

A, M4
B. M5
C. Mo
D. M8
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Zadanie 25.

W celu wymiany kasety wezwan na srodkowym pietrze dzwigu ze sterowaniem zbiorczym gora-dot nalezy
uzy¢ kasety o konfiguracji

A. B D.

Zadanie 26.
W celu ustawienia czasu ryglowania na 1 minut¢ nalezy zgodnie z tabelg nastawi¢ parametr oznaczony
kodem

A. 104 na wartosé 1 Kod Fakves Jednastka aa

B. 105 na wartosc¢ 1 104 0..20 Imin | Czas parkowania

C. 104 na wartos¢ 60 21..60 ls |

D. 105 na wartosé 60 105 0..99 Is | Czas ryalowania
Zadanie 27.

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem z instrukcji konserwacji drzwi szybowych szczelina pomiedzy rolka
ryglujaca a katownikiem krzywki powinna by¢ wyregulowana do wartosci

A, 6 mm
B. 10 mm
C. 12mm
D. 24 mm
Zadanie 28.

Przeprowadzenie przegladu konserwacyjnego dzwigu odnotowuje sie w
A. ksiedze rewizyjnej.
B. instrukcji eksploatacii.
C. instrukeji konserwacji.
D. dzienniku konserwacji.
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Zadanie 29.
Fragment Instrukeji usuwania usterek
Kob | Poziom OFIS _ PowéD ROZWIAZANIE
Upewni¢ sie, ze zainstalowane
Jeden (lub iaernikiest ohuarh aparaty sg w odpowiednim
wigcej) tacznik * €8 v potozeniu, a ich laczniki sa
017 2 toir:;';t"_?'a 11 jest zamkniete.
(SBCI, SBCS, tacznik jest uszkodzony. Wym!en!ti; tacznik. _
AUX) Instalacja jest uszkodzcona Wymienic przswody, poprawic
) poraczenia.
Stycznik KM nie zadziatat / styki | Zweryfikowaé stan | poprawnosé
nie przefaczyty sie. dzialania stycznika.
018 4 Btad wzbudzenia | Stycznik jest uszkodzony. Wymieni¢ stycznik.
stycznika (KM) ! . Wprowadzié wlasciwy parametr
NIEVASECIAY DArAMmEtT .16 Input kKM (domyélny =
3.1.6 Input =M T ) :
QM3 (NC))

Ktore dziatania nalezy podjac, jezeli sterownik sygnalizuje btad o kodzie 18, a stycznik KM nie zadzialal?

A. Wymieni¢ tacznik.

B. Wymieni¢ stycznik.

C. Wymieni¢ przewody i poprawic polaczenia.

D. Zweryfikowa¢ stan i poprawnos¢ dziatania stycznika.

Zadanie 30.
Dzwig przejezdza przystanek Jazda w dot
Rozwigzanie _ Objawy towarzyszace
Podwyzszyé parametr ]
wysszye p < Zbytkrotka droga »| Brak predkosci dojazdowej
19-57 hamowania w sterowaniu
Zwigkszyé parametr Za male szarpniecie Syczace dZzwigk
19-35 . przy hamowaniu - podczas jazdy w dol
Diugie hamowanise
Wyczyscit filtr < Zabrudzony filtr wstepny o przy jezdzie w dot
Z Zalrzymaniem awaryjnym
Zamontowac grzatke : i Duzy spadek cisnienig
< Zbyt zimny olej »
w zbiorniku na manometrze

Podczas jazdy w dot kabina dzwigu przejezdza przystanek i stychaé syczace dzwigki. Na podstawie
fragmentu instrukcji okresl sposdb naprawy usterki.

Wyezyscid filtr,

Zwigkszy¢ parametr 19-35.
Podwyzszy¢ parametr 19-51.
Zamontowac grzatke w zbiorniku.

cnwy»
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Zadanie 31.

KASETA
STEROWNICZA

P-GD F

PG

PD

Pobrano z arkusze24.pl

Wyniki pomiarow
Wartosc
Punkty Q
pomiarowe Stan zestyku

wytgczony | zataczony

1-2 0,1 co
Stan zestykow

wytgczone | zatgczone
3-4 oo 0,3
3-5 oo oo
4-5 oo oo

Dokonano pomiaru rezystancji stykow przyciskow sterowniczych kasety K1 urzadzenia dzwigowego
w stanie wylaczonym i zalaczonym. Na podstawie zamieszczonych wynikoéw pomiaréw okresl, ktory

przycisk nalezy wymienic.

A. PD

B. PG

C. P-DG

D, STOP
Zadanie 32,

Pomiar rezystancji metodg techniczng w uktadzie z ,,doktadnym pomiarem pradu” przedstawiono na rysunku

—_—
T
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Zadanie 33.
Ile wynosi warto$¢ sity dziatajacej na powierzchnig S2, jezeli na powierzchnie S1 dziata sita 10 N, a cisnienie

_ P
pl—p2,151 57

Sitownik dwustronnego dzialania

4 A

P A 77 777 2 L
A. 2N 7L o ek
B. 50N __?_________—"_H_ a7
C. 200N S2
’ Y g
D. 500N g R § e

Zadanie 34.

Uktad logiczny (wejscie stan S1, wyjscie stan LED1) dziatajacy zgodnie ze schematem realizuje funkcj¢

Schemat ukladu logicznego

A. negacji. L __I— .

. " L S1 — przycisk
B. dysjunkcji. ) LEDI — dioda led
C. koniunkgji. * k:] | Rl —rezystor

. . B1 —zasilanie
D. sumy logicznej.
— li
Zadanie 35.

Element stuzacy do regulacji nat¢zenia przepltywajacej cieczy w ukladzie hydraulicznym urzadzenia
dzwigowego to
A. dlawik.
sitownik,

B
C. luzownik.
D. chwytacz.
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

oawp

Zadanie 37.

Pobrano z arkusze24.pl

szyb.
linownie.
nadszybie.
podszybie.

W bloku zaworowym dzwigu z napedem hydraulicznym element oznaczony na rysunku cyfrg 1 wskazuje

wartos¢ ri n
A. ci$nienia oleju. JE
B. temperatury oleju. ;
C. obciazenia kabiny.
D. sily nacisku kabiny.

Zadanie 38.

W miernikach cggowych zapewniajacych pomiar natezenia pradu DC i AC wykorzystuje si¢

cawp»

efekt fotoelektryczny.
prawo Ampera.

prawo Joule’a.
efekt Halla.
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Zadania 39.

1 ! ! ! |

PG £ SG FD sD SG sD t
L

Schemat ukladu sterowania urzadzenia dzwigowego.

W ukladzie sterowania urzadzenia dZzwigowego wymiana podzespotu F wymaga uzycia elementu
przedstawionego na rysunku

— -
.9
Al 728

i

P oma A

o

!

Bl

q
4

A. B. C. D.

BwaLElLe

Strona 15z 16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.
L+
%
F
stor F—
PW E—
2 . i i -
| i i |
PG £ sG PD £ SD sG SD i
SD sG
Al Al Al

L SG sD SH | |
o) A2 A2 A2

Tablica przejs¢ dla ukladu sterowania urzadzenia dzwigowego
(w tablicy przejs¢ stany logiczne () lub I dla elementow SG, SD i SH wynikajq ze stanu aktualnego, z wejs¢ sterujgcych
i ze schematu ukladu sterowania).

Lp. Stanaktualny Q, Wejscia sterujgce Stan nastepny Q.1
SG SD SH F STOP | PW PG PD SG SD SH
1. 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1
. 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1
3. 1 0 1 1 0 0 0 1

Dla tablicy przej$é okresl stan nastepny Q.+, dla kroku 3 (Lp. = 3)

SG=1,SD=1,SH=0
SG=0,SD=1,SH=0
SG=0,SD=1,SH=1
SG=1,SD=0,SH=1

onwy
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